

蔣主席指示 研究取消田賦

中國國民黨蔣主席7月29日指示行政院從政主管應研究取消田賦，以減輕農民的負擔。

蔣主席在執政黨中央常會聽取中央社會工作會主任趙守博的報告後，作以上提示。趙守博在報告中指出，執政黨除加強照顧勞工的權益外，也要重視農民及漁民的權益，照顧他們的生活。

蔣主席聽取報告後，隨即指示研究取消田賦，並說，今後黨為民衆服務的工作，必須要做得更多、更好，不但要探求民衆的困難，更要主動設法解決，使民衆了解黨是照顧民衆，在關心民衆的。

養蝦超抽地下水 將合情合理解決

李副總統關心屏東沿海地區養蝦池超抽地下水造成嚴重地層下陷的問題，特別聽取各有關單位主管的簡報，並指示各單位要各本職權及其主管法令，以「合情合理」的原則，澈底解決此一問題。

李副總統7月24日召見行政院農業委員會主委王友劍、經濟部水資源委員會主委須洪熙、農林廳長余玉賢、漁業局長胡興華，分別就其職掌，作現況報告及未來作法建議，王友劍主委並提出解決問題的具體方案。經過討論後，出席人員均同意農委會的方案，各單位均將全力配合。

據了解，農委會提出的解決方案，除將興建示範抽水站外，並將區分合法及非法業者，對合法者予以輔導，非法者依法取締的原則，由各有關單位依職掌配合進行。

台肥公司降低 磷肥複肥售價

行政院農業委員會表示，台肥

公司所生產的過磷酸鈣及複合肥料，從7月21日起調低售價如下：

粉狀及粒狀過磷酸鈣每公噸降低200元，新價為每公噸3,525元及3,850元，每包是141元及154元。

複合肥料1、2、5及42號，每公噸降低300元，新價分別為每公噸7,625元、7,100元、7,525元及7,625元，每包是305元、284元、301元及305元。

複合肥料4號，每公噸降低400元，新價每公噸6,900元，每包是276元。

複合肥料39號，每公噸降低200元，新價為每公噸9,100元，每包是364元。

農保擴大試辦 將有24萬人參加

台灣省政府表示，今年10月起將擴大試辦的農民健康保險，預定有82個農會參加，投保人數將達24萬人，佔全國農民總數四分之一。

省政府說，農民健康保險自74年10月25日開始試辦，到今年6月底止，投保人數已達11萬6千4百



1987年世界少棒遠東區錦標賽，7月28日在台北市立棒球場舉行開幕典禮。來自7個國家地區的8支隊伍參加比賽。(中央社)

17人，虧損數額則高達6億7千2百餘萬元。為嘉惠全體農民，仍決定在擴大試辦時，使受益農民較目前增加一倍以上，並建議中央在擴大試辦期滿後，全面實施，讓全國80萬農民都得到此項保險的照顧。

直撥省府計畫 總經費87億元

行政院農業委員會表示，該會已審查通過77年度「改善農業結構提高農民所得方案」直撥省府計畫。此計畫包括14項子計畫，中央將直撥省府44億5千1百萬元，連同省府及其所屬單位的配合款，合計將以87億3千6百多萬元推動辦理。總經費較76年度增加22.6%。

這項計畫的工作重點在加強整體治山防洪工作，包括國有林和縣市造林、高山地區治山防洪、山坡地緊急防災、東部及蘭陽地區治山防洪計畫、河堤海堤興修、改善重要農田排水系統、農地重劃、大型灌溉構造物更新改善工程、修建漁港船澳、森林遊樂與調查設置自然保護區，以及改善農民住宅實施農漁社區更新計畫等。

洋蔥統一出口 本年度內廢除

洋蔥外銷制度將有重大變革，實施25年的統一出口制度，將在本年度內改為自由出口。

目前已經決定的原則是洋蔥外銷不再由省農會包辦，只要是貿易商均可出口，不過，貿易商必須與農會簽定契約合約。

洋蔥外銷過去均透過省農會與日本蔬菜輸入組合議定輸日價格與數量，統一出口。



台北市長許水滄，以台北市鑰贈送給來華訪問的荷蘭萊頓市市長胡柯普。(中央社)

價格單一，品管却不嚴，使得出口洋蔥品質參差不齊，不但造成日方進口商的抱怨與不滿，洋蔥品質較佳的蔥農也有怨言。

品管不嚴也打擊省產洋蔥的外銷前途。目前日本市場每年可消化三分之一的省產洋蔥，而且價格不錯。但近年來因品管不佳，美國、紐西蘭、菲律賓的洋蔥相繼攻入日本市場，使省產洋蔥自最高峰的1年100萬袋，滑落到1年只有50餘萬袋；價格也自1袋新台幣240元滑落到150元左右。

外銷量銳減，使得內銷壓力加重，造成近幾年來洋蔥滯銷，因而蔥農普遍要求開放自由出口，以挽回日本市場的頹勢。

有關專家表示，開放自由出口對於外銷品質的提高將有助益。在自由市場的競爭下，將只有高品質洋蔥可賣高價，在日本市場上的競爭力也必然提高。

當然，自由出口也會帶來削價競爭的問題。由於有許多細節問題待決定，蔥農與貿易商也仍有歧見存在，有關單位將居間協調。

薏仁有假貨 購買要小心

近年來廣受消費者歡迎，被視為健康食品的雜糧作物「薏仁」，由於市況佳，使得不肖業者自國外進口「假」薏仁或「陳」薏仁，攫取暴利，欺騙消費者。

自歐洲進口形似薏仁的稞大麥是一個管道。這種業者冠以「珍珠薏仁」的冒牌貨，進口成本每公斤只有10元，却「假貨充當高級貨」，每斤賣60~100元，許多消費者不察，還以為買到的是上品薏仁，特別補。

自泰國進口的薏仁，過去很受歡迎，但近來有時會有臭油味，而且一煮即散，不够Q，口感較差，是陳年薏仁。

根據農業單位送往日本所作的化驗結果顯示，省產薏仁的營養成分遠高於泰國薏仁，具有抗腫瘤藥效的薏仁脂，省產貨也高於泰貨，因此，即使泰貨非陳貨，以營養成分計算，買省產貨也並不貴，消費者選購時應多加比較。